

Cumpăna

Organ al partidului Național de sub conducerea D-lui N. IORGA.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Strada Bibescu No. 6, ORAIOVA.

Situația Politică

Al trede că n'a fost de când lumea. Int'o zi, între 2 pahare de țampanie, toată îndrăgăria democrației, pe care o țesuse marele geniu politic al D-lui Iuliu Maniu în tovrăgia D-lui Ion Mihalache, s'a destrămat ca firele blestămate din bătrâna legendă a lumilor din Basma. Doctorul Lupu a pus în mare zăpăceală pe pânditorii de situații, care nu știu încotro să se îndrepte, ca să n'o greșască din nou.

Guvernul Generalului Averescu, alcătuit din bucațele desprinse din blocuri diferite, stă gata să se rupă pentru a rămâne iarăși o mână de oameni în funcțiune de combinațiile oșuite, ce se pun la cale în cutare colț al Bucureștilui.

Și-n vremea aceasta ochii tuturor stau îndreptați și așteaptă înfrigați sozirea omului care reprezintă în mijlocul haosului, demagogiei, nesiguranței, superficialității și minchenei oficiale, toată strălucirea morală a unei nații, care vrea și care trebuie să se scutur de păcatele vechi, pentru o viață rodnică și fecundă muncă și pe care nimănui nu ar putea s'o dea în afară din ea.
— de NICOLAE IORGA.

stăpâni și servite, zărnile și topi
mășinilor cu apă în bețe și
de mână, înbrăcați cu ultima
evoluție. Deseori din înalta so-
cietate. Poporul întreg era aci.
Căde se ridică, în căli oare
privocă atenți la tot ce se dor-
pura lucrurile, ceea țărâni de
legătură și de asigură. Un so-
flet peste tot se privea în stră-
gile și aplauze eterne. Exocu-
tării pe scenă și îndrăgăria
muncă cu alături și rodnică.
Un zărnit de mână strigăte se
vedea din'o parte și alta.

Se căută înzest redogății:
„Deșeză-le domnie”. Săia la-
cuză în picioare și urde tebutane
formidabile ce un țărâni de
Se termină prima parte. In-
apnea cinematograful.

Cu lege învinsă călăbău te-
năși bărăni, ce căde de în-
tări terrore peștii și trănăie
și strigă, înzest vopștii de
străzoni, mărtașă jumătate de
de făcând peșteră, — în
brat călăbăuși pătura arapă-
văntăni alături și țărâ.
Zăia Mădona în a și si tră-
nă peșteră Mădona.

În luna Iul 1927, în mănăstire
Tătărași s'a înzest alături nou
al Mădona.
Se termină în înzest...

Italia a ratificat tratatul privitor la Basarabia.

Italia luând în considerație interesele generale ale Europei, care garantează și asigură pacea pe baza actualei situații teritoriale, a procedat la ratificarea tratatului relativ la Basarabia, confirmând prin aceasta legitimitatea noastră drept de posesiune a teritoriului dintre Prut și Nistru.

Reamintim conștienți de acest netăgăduit de mare act politic să strige într'un glas: **TRAIASDĂ ITALIA.**

PROCES-VERBAL

Asișul 12 Februarie 1927.

Săptămânii școlii și orăștii Craiova, apăsând înzest
școlii sociale și tuturor cămărilor de învățare, înzest de
cultură politică, convocă de un grup de învățare și istrăni în Sala
de înzest și înzestul de Acte Cretice „Baroni”, în urma cu-
stărilor înzest de înzest G. Pășcoianu, dl G. Oșez, proct,
dl Teodor Ionescu, pădiche, Proctul C. Zamfiruța, profesor școlii
dar și dl D-r Ionescu Carp, profesor de religie, ce privește la
scopul convocării și care este de a se constitui în comitet de în-
zestul școlii și pentru asigurarea fondurilor necesare înzestul
unei cămări culturale în zărnă liberă „Nicoe Dumășcu-Oșez” am
bucureștilui cu înzest...

SUFLETUL NOU AL MOLDOVEI
ATENEUL POPULAR TĂTĂRAȘI



ROMANA

*Independența
prin Cultură*